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Om oppdraget
På oppdrag fra StyreAkademiet Sogn har evoSpor AS gjennomført en markedsundersøkelse 
blant bedrifter i Sogn, med mål om å få bedre forståelse for hvordan det blir jobbet i 
styrene i regionen og hvordan StyreAkademiet kan bidra til å løfte kvaliteten i styrerommet.

Gjennomføring av oppdraget
Oppdraget ble gjennomført med bruk av elektronisk spørreskjema som ble distribuert ved 
hjelp av Sogn Næring sine kanaler. Henholdsvis nyhetsbrev og Facebook. Spørreun-
dersøkelsen var anonym. 

Utvalg
125 respondenter besvart spørreskjemaet, hvorav 84 fullestendige besvarelser. 
Om utvalget:
-  Overvekt av veletablerte bedrifter
-  Jevn fordeling mellom store og små bedrifter, både når det gjelder årsverk og   
 omsetning 
-   God fordeling mellom bransjer, med noe overvekt fra “bygg- og anlegg”, “vare   
 handel, forhendler og reparasjon” og “reiseliv inkl. servering”
- Bedrifter fra alle merkeder, lokalt regionalt, nasjonalt og internasjonalt
-  Overvekt av bedrifter som ikke definerer seg selv som familiebedrift. Likevel et   
 tilfredsstillende utvalg av familiebedrifter

Om rapporten
Gjennom rapporten har vi presentert diagrammer som viser resultat for alle spørsmål. I 
tillegg har vi gjort segmentering der dette har vært relevant. Segmenteringen har blitt gjort 
på “familiebedrift” eller “ikke familiebedrift” og på “omsetning under 20 millioner” eller 
“omsetning over 20 millioner”. Segmenteringsvariabler er valgt ut i fra det som fremsto som 
mest relevant.

Hovedfunn 
1.  Profesjonalisering av styrearbeidet og kompetanseheving på aktuelle fagområder blir  
 vurdert til å være StyreAkademiets viktigste oppgaver for næringslivet i regionen
2.  Arbeid med bærekraft er den styreoppgaven som respondentene vurderer eget 
 kompetansenivå som lavest på
3.  Kurs, webinarer og mindre grupper med andre medlemmer blir vurdert å være de   
 mest aktuelle arenaene for respondentene å møte StyreAkademiet på
4.  Gjennomsnittlig antall styremedlemmer i respondentenes bedrifter er 4,06
5 Gjennomsnittlig antall kvinner som sitter i respondentenes styrer er estimert  til å   
 være vesentlig mindre enn gjennomsnittlig antall menn. Estimert 1,4 mot 2,7. (Det er   
 viktig å påpeke at dette er et estimat da det er en svakhet i tallmatrialet knyttet til at respondentene   
 ikke har fått muligheten til å avgi svaret 0 kvinner eller 0 menn i styret. Fra tallmatrialet ser vi at 20   
 respondenter ikke har avgitt svar på antall kvinner som sitter i sitt styre. Gjennomsnittverdien er   
 derfor beregnet med utgangspunkt i at disse 20 respondentene ikke fant sitt svaralternativt, altså 0.) 
5.  Familiebedrifter har i gjennomsnitt færre styremedlemmer, færre eksterne styremed 
 lemmer og  færre betalte styremedlemmer i sine styrer enn hva det øvrige utvalget   
 har
6.  Mindre bedrifter har i gjennomsnitt færre styremedlemmer, færre eksterne    
 styremedlemmer og  færre betalte styremedlemmer i sine styrer enn hva det   
 større bedrifter har. 
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